

# 环保“利剑”高悬 我市曝光4起典型案例

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/杨桦)防范化解重大生态环境风险隐患“利剑”行动正在进行。8月19日,市生态环境局公开曝光第三批4起“利剑”行动执法典型案例。这4起典型案例,涉及茶陵县、荷塘区、芦淞区和醴陵市,环境违法事实涉及粉尘收集处理不到位、超总量排污以及非法倾倒危险废物。

### 典型案例一

#### 未集中收集处理生产粉尘 卓帝竹木被罚2万元

3月3日,市生态环境局茶陵分局执法人员在茶陵县卓帝竹木制品有限责任公司进行现场检查时发现,该公司对木质原材料进行打磨过程中,未采取集中收集处理、密闭等措施控制、减少粉尘排放。茶陵分局当即对该公司环境违法行为立案调查,并于3月4日下达责令改正违法行为决定书,责令该公司立即采取集中收集处理、密闭等措施控制、减少粉尘排放。根据相关法律法规,5月11日,市生态环境局长下达行政处罚决定书,对该公司实施罚款2万元的行政处罚。

### 典型案例二

#### 粉尘收集处理不到位 华诚电瓷被罚5.96万元

7月14日,市生态环境局醴陵分局执法人员在深入开展“利剑行动”中,发现位于阳三石街道办事处醴陵市华诚电瓷有限公司虽然有一套粉尘收集处理设施,但成型车间修坯工区设有多处通风口,未连接粉尘收集处理设施,生产过程中产生的粉尘未完全收集,部分粉尘通过排风扇经通风口无组织排放,车间外屋墙面、地面均可见明显粉尘。醴陵分局当即对该公司立案调查。根据相关法律法规,醴陵分局责令该公司立即改正环境违法行为,并处以罚款5.96万元的行政处罚。

### 典型案例三

#### 超总量排放大气污染物 福源东园建材被罚11万元,并支付生态损害赔偿金10万元

4月15日,市生态环境局荷塘分局执法人员对株洲市福源东园建材有限公司排污许可证执行情况进行现场核查,发现该公司2021年外排二氧化硫、氮氧化物分别为11.57吨和12.7吨,均超过了排污许可证总量控制指标,存在超过重点大气污染物排放总量控制指标排污的行为。荷塘分局当即对该公司进行立案调查。在立案调查过程中,执法人员多次对该公司相关人员进行普法宣传,该公司认识到了问题的严重性,积极配合调查处理,递交了整改报告,立即限制了生产,并同意启动生态环境损害赔偿。根据相关法律法规,市生态环境局决定对该公司处以罚款11万元,并要求启动生态环境损害赔偿,对周边环境进行生态修复。此后,该公司积极缴纳罚款,购买了二氧化硫和氮氧化物总量,并按鉴定标准于今年5月15日支付生态环境损害赔偿金10万元,对徐家塘村一污染鱼塘异地代修复。

### 典型案例四

#### 非法倾倒危险废物 华生科技被罚20万元,相关责任人被行拘

5月17日10时50分左右,市生态环境局芦淞分局接到群众举报,称董家垅南方摩托厂房附近排水沟渠水呈乳白色,废水直接排入枫溪港。芦淞分局立即派出执法人员到现场进行排查。经查,湖南华生科技制造有限公司外界雨水排放沟内有大量乳白色液体,执法人员当即责令该公司对雨水沟内的乳白色液体进行围堰收集。事后,该公司共收集乳白色液体约45公斤。对该公司存在的环境违法行为,芦淞分局以涉嫌“倾倒危险废物”进行立案调查。6月22日,市生态环境局依据相关法律法规对该公司罚款20万元的行政处罚,并将案件已送公安机关;此后,该公司相关负责人被行政拘留。

## 教师资格考试9月2日开始报名

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 实习生/丁嘉琳)记者昨从市教育考试院获悉,2022年下半年中小学教师资格考试安排出来了,考生须在9月2日至4日完成网上报名。根据统一安排,考生均须完成网上报名和缴费,网上报名时间为9月2日8时至4日17时;网上缴费截止时间为9月8日。报名与缴费

网址为中小学教师资格考试网(http://ntce.neea.edu.cn)。全国统一考试时间为10月29日。考生应在户籍、学籍或居住证申领地所在市州报名参加中小学教师资格考试。普通高等学校毕业及毕业前一年级学生以及在校研究生,可在就读学校所在地报名参加中小学教师资格考试。

考生可于10月25日至10月29日登录“中小学教师资格考试网”自行下载并打印准考证。确有困难无法打印者,可到所属考区市州教育考试院申请免费打印准考证。12月9日起,考生可通过上述网站查询本次考试成绩。

## 株洲建发央著国风少年暑期公益课堂完美收官 后期公益课堂将不定时推出,市民可提前报名预约

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘春华)“感谢株洲日报社和建发央著提供了这么好的平台,孩子们在近一个月的时间里,不仅结识了新的朋友,也收获了新的技能。”8月17日晚上,一位家长代表在株洲建发央著国风少年暑期公益课堂结业仪式上说道。50多组亲子家庭和授课老师一起出席了此次活动。仪式上,同学们一起回忆了上课的快乐时光,建发央著及授课老师还为20多位全勤学子颁发了荣誉证书和奖品,鼓励孩子们要保持持之以恒的学习热情,以学益智,增长智慧。“我之前没接触过围棋,上了这节课我才发现围棋正是一门充满智慧的对抗,我将继续学习。”报名参加围棋课的宋同学每次都是第一个赶到课堂,她表示自己真是领略到中华优秀传统文化的丰富内涵。



▲结业仪式现场。记者/刘春华 摄

据悉,本次暑期课程是由株洲日报社与株洲建发央著联合推出,双方挂牌成立的“株洲少儿国学教育基地”依托建发央著国学讲堂,邀请教学丰富的资深老师,以中小学国学研学,文化

讲解为主,课外拓展涵盖琴棋书画、自然课堂、建筑文化及实践活动等,推动中华优秀传统文化薪火相传、历久弥新。至今已举办了多次国学教育公开课,深受株洲市民的喜爱和好评。仪式结束后,孩子们在建发央著的精心准备下,进行了激烈的水枪大战,打卡了投壶、射箭、套圈等国风趣味游戏,观看了国风动漫电影大片,还有美味的夏日点心果饮以及各种好礼,一起度过了一个欢乐夏夜。课有始终,学无止境。暑期公益课虽然到此告一段落,但广大市民朋友仍可持续关注。后期株洲日报社公益课将陆续推出各种类型的公益课,为孩子们提供一个免费学习的好平台。



公益课堂  
预约通道

### 醉等君归 景炎学校2112班 颜一名 证号:22011061095

“与君歌一曲,请君为我倾耳听”——题记  
拿起陈旧的相片,轻拂灰尘,看着多年以前的合影。霎时,时光倒转。记忆如同漏网之鱼,浮出水面。与君初识已是深秋。依偎在梧桐树下的藤椅上,看阳光企图穿过梧桐叶,却落得一地斑驳。枯黄的梧桐叶也随着时光簌簌地落下。萧瑟的秋风偶尔路过,吹得林子沙沙作响。不经意间,君坐在了我旁边。不知道是闲着无聊,抑或是心有灵犀,我便与君交谈。与君初相识,恰似故人归。君与我倾诉着快乐与惆怅,我与君诉说着悲伤和过往。直到夕阳西下,才各自分散。此后,我们便成了知己,我们共同欢乐,一同悲伤,我们是很好的朋友。可是有一天,君对我说,他将前往遥远的陌生的北方,去追寻他的梦想。

君不苟言笑,我只是云淡风轻地听着,不舍的情感正在心里慢慢发酵。可曾想,那离别之日,好似林花谢了春红,太匆匆。夏夜,风轻而柔。时不时与君抬头望月,月亮好似君的明眸,深邃明亮。月光倾泻整个站台,填充人们空虚的过往。微弱的虫鸣,伴着冗长的夜色,淹没了一切喧嚣。君即将去往远方,我心中的心殇与不舍,不可言喻,甚至无法诉说。藏在心头,于是融化成路途的足迹。火车缓缓地开动,目送君离开这空洞的城市。君的身影渐渐模糊,最终消失在遥远的地平线上。睡梦中时常梦见君清秀的脸庞,君天真的笑容,深深地印在脑海。猛地惊醒,再去追寻,已人去楼空,留下的只是那模糊的记忆……每个人的心中都有一团火,路过的人只看到了烟。君,那日一别,你我已再难重逢。你一定要备好行囊,怀揣梦想,到达理想的彼岸。我在这,酌一壶月光下酒,醉等君归。

### 游石峰公园

荷塘小学1805班 潘紫怡 证号:22010950021 指导老师:何鑫丰

春天到了,伴着窗外的春色,我思绪飞呀飞呀,飞到春光明媚的石峰公园,公园里的小河青青,河面上还不时地冒出像珍珠一样的泡泡。阳春三月,微风吹拂着绿水,如毛细雨由天上洒落下来,千条万条的柔柳飘拂着,河面上已浮起了片片荷叶。公园里有块绿色的大草坪,就像一块绿色的地毯铺向小河,有两只蝴蝶翩翩起舞,还有棵高大的松树像战士一样笔直地站在那里,守护着它身后的那片青青草坪。到了晌午,我和爸爸妈妈到阴凉处休息了一会,我们看见了山上有一座非常高的塔,我们决定爬到塔上参观,爬上陡峭的楼梯,有几只小鸟飞过来为我们唱歌。接着,看见一块高大的石碑,上面写着一个“福”字,再往上爬就是一个大坪,一群顽童正在嬉戏。经过一番努力终于爬到塔顶,站得高,看得远,整个株洲的美景尽收眼底。下山走的是另一条路,我们还看见了个石拱桥,桥面上爬着成千上万的爬山虎,翠绿翠绿的美极了。快走到门口了,我还对石峰公园恋恋不舍,留恋它迷人的风景。真希望我的“朋友”快点长大啊!

### 手抄报



垃圾分类  
茶陵县城东学校四(1)班 陈亿多  
证号:22081780085 指导老师:肖梅君

### 绘画作品



虎皮兰  
茶陵县云阳小学二(4)班 王欣妍  
证号:22082470870 指导老师:谭玲

### 我的“朋友”

天台小学2007班 黄翔洲  
证号:22040090186,指导老师:杨真。

一天,春暖花开,晴空如洗,万里无云,妈妈送了我一个小不点儿,就是我的植物朋友——长草娃娃。刚刚见到它的时候,全身黑不溜秋的,又大又胖的肚子上有一个金光闪闪的蝴蝶,小圆脸上有一个像鸭子一样的扁扁小嘴巴。黑乎乎的小眼睛炯炯有神,摇一摇,它的眼睛还会转动呢!它还有两个圆溜溜、胖乎乎的顺风耳,好像一直在听我和其他人说悄悄话。我把它放到一个花瓣形状、雪白的小盆子里面,在太阳的照耀下,在泉水的滋润下,在我的精心照顾下,我的“朋友”头顶冒出了绿油油的“头发”,现在已经有15厘米长了。真希望我的“朋友”快点长大啊!

### 第一次当小老板 市二中附属小学2019班 刘锦程 证号:22042560794 指导老师:周格如

暑假,我参加了株洲日报社为小记者们准备的社会实践活动——“我是小老板”。我早就想把我的奥特曼卡片和玩具卖出去了,终于等来了机会。我把卡片一捆一捆绑好,找出闲置已久的奥特曼公仔和拼装玩具,和妈妈一起精心制作了一张海报,希望能大卖一场。晚上7点我们赶到了活动阵地,其他小记者们都积极,早早地就开卖了,只留下偏僻的摊位,我们已经没有选择,摆好东西,摆出海报,我们的“解忧杂货铺”就开始营业啦!这里是城市中心,繁华而热闹。虽然这里人来人往、车水马龙,但是很少有人光顾我的小店,我心里难免很失落。我等啊等,我的第一个客人来了,她的儿子看中了一个可以变形的奥特曼公仔,阿姨问我:“这个多少钱?”我说:“5元。”阿姨立刻付了钱,我的心里别提有多高兴。后来陆续也有几个人来买我的东西,我总共卖出了22元的物品,虽然不多,但是已经让我很开心了,我也真正感受到了赚钱的辛苦!我还获得了“优秀小摊主”的称号,这真是一次非常有意义的活动。

### 这儿真美

天元小学1903班 陈昕萌  
证号:2104251138 指导老师:陈云

秋天的树林就像一幅色彩斑斓的图画,特别是那黄黄的银杏树叶,就像一只只美丽的蝴蝶在空中翩翩起舞,美丽极了!还有那红红的枫叶,就像一枚枚火红的邮票,飘到了邻居家门口,提醒大家秋天来了。最浪漫就属那梧桐树叶啦!一片片像金色的巴掌,被风一吹便紧紧地抱住街道。好像在笑嘻嘻地说:“快来和我一起玩耍吧!”这时不知从哪儿跳来一只可爱的小松鼠,它一会儿跳到这棵松树上,一会儿跳到那棵松树上,正在寻找食物。“沙沙沙”树丛中传来一阵响声,我扒开树丛一看,是一只浑身雪白的小兔子,真可爱!这时树林上空传来了一阵“扑哧”声,原来是大雁扑闪着翅膀正在往南飞呢!秋天的树林真美呀!

### 可爱的小鸡

樟树坪小学二(5)班 罗伯钧  
证号:22020630152

夏天来了,太阳就像大火球炙烤着大地。这时我正在乡下的草坪里抓小鸡,我用了很多的招数想把它抓住,比如“从天而降”,先在地上撒满小米把小鸡吸引过来,然后突然出现在,可是它跑得太快追不上,试了好多次,我追得满头大汗,一只也没抓住,没办法只能叫妈妈帮我抓住一只来观察。小鸡拿在手里毛茸茸的,像一只黄色的小球,眼睛像黑色的珍珠,脚又长又细,很有力量,嘴巴时不时还会发出“叽叽喳喳”的叫声,我猜这是给朋友们的求救信号吧。小鸡的胆子很小,那双小脚跑得快是为了逃避攻击,可长大后还是变成人们的美食,我想大家都品尝过!



株洲晚报  
微信公众号



星少年  
微信公众号



微信公众号